

2006年8月11日

星期五

今日24版

今日天气

18°C~28°C 晴转多云 风力三级

乌鲁木齐市气象台发布

<http://www.xjfzb.com>

通用网址：新疆法制报网或新疆法律服务网

新疆法制报

شەھاق قانۇنچىلىق گۈزىسى

疆日报社主管 主办 新疆法制报社出版

总第1988期

社长、总编辑：蔡宇知

国内统一刊号：CN65-0044

邮发代号：57-7

新疆干部很有远见

——访香港廉政公署前副廉政专员兼执行处首长郭文纬先生

□ 实习记者 韩晋 徐录录

8月7日，香港廉政公署前副廉政专员、执行处首长郭文纬和香港律政司检察官沈仲平来疆参加为期一周的香港人才智力援疆活动。8月10日，他对香港的廉政教育和廉政制度惩防体系建设情况、做法等做了详细介绍。讲座后，记者对郭文纬先生做了专访。

记者：香港廉政建设成绩显著，您认为根本原因在哪儿？

郭文纬：香港廉政建设成功之处，我认为有以下几方面：首先，香港特别行政区政府实施“三管齐下”——教育、预防、执法相结合，有系统完善的监督管理机制；其次，廉政建设需要有专业人士去做。这些专业人士都具备专业素养，也有使命感；第三，政府颁布法律去监督、惩治商业贿赂，做到有法可依；第四，加强廉政建设并不是某一

个方面的职责，需要各个部门相互合作；第五，香港廉政公署结合本地实际，借鉴国外经验，有良好的国际声誉；第六，香港特别行政区政府下了大决心，不惜人力、物力、财力来打击商业贿赂，加强廉政建设。

记者：在全球背景下，您认为香港廉政建设的思路是什么？

郭文纬：去年联合国颁布了《反腐败公约》，其中的80多条措施多数都是从香港历年来廉政建设的经验中总结的。今后，香港将继续加强廉政建设，将廉政公署“一人之下，万人之上”的不容置疑的权威继续放大、延伸，使香港的廉政建设继续走在世界前列。

记者：借鉴香港的经验，您认为新疆应如何推进廉政建设，打击商业贿赂？

郭文纬：新疆在加强经济建设的前提下，政府应下大决心打击商业贿赂。香港廉政建设的

经验可以汲取，但最重要的是要结合新疆实际，建立专业的廉政机构，完善廉政建设的程序。这是一个大前提。

新疆是个快速发展的地区，需要大量吸引国外投资商。这就必须要有一个透明的商业环境，让投资商觉得在新疆投资放心。

记者：请您谈谈此次新疆之行的感受。

郭文纬：新疆的领导干部很有远见！

这是我第一次来新疆。新疆给我的感觉太好了，一点也不逊色于内地。

新疆地域辽阔，有很好的发展前景，新疆的领导干部意识到廉政建设是经济发展的前提，这很好。加强廉政建设，净化商业环境，给国内外的投资商一个透明的空间，更有利于新疆的经济发展。

我希望能经常来，多为新疆的廉政建设出一份力。



郭文纬

联合国反贪专家组唯一一位华人专员、联合国亚洲防止犯罪研修所客座专家、菲律宾总统反贪顾问、中国国家检察官学院客座教授、清华大学廉政研究中心客座研究专家等。

1996年3月1日，被委任为香港廉政公署副廉政专员，是首位出任执行处首长的本地官员。